

“电靓”和美乡村振兴路

——射阳供电公司开展新时代文明实践、服务乡村振兴工作纪实

□张聪 吉喆 姚瑶

近日,从国网乡村振兴办发布《国网乡村振兴办关于印发助力乡村振兴示范村名单的通知》获悉,江苏盐城射阳县洋马镇贺东村被授予“国家电网助力乡村振兴示范村”称号,全省仅两家村(居)获此殊荣。近年来,射阳供电公司全面贯彻党的二十大精神,围绕“传承红色基因 护航绿色发展”主题,深入实施“电靓乡村”八项行动,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,全面服务乡村“五大振兴”,有效促进当地农村地区能源绿色转型发展,为服务乡村经济发展和满足人民美好生活用能作出积极贡献。

“红色引擎”激发乡村振兴“新动能”

“咱们村真是大变样了啊!”
“是啊,现在供电公司服务越来越便捷了!”

2023年5月25日上午,射阳县洋马镇贺东村人声鼎沸,好不热闹。原来,射阳供电公司党委与省委驻射阳县乡村振兴工作队临时党委、盐城供电公司怡能集团党委在贺东村开展三级党委结对共建活动。同时,三方党组织在贺东村援建的国网江苏电力“电暖流”新时代文明实践基地、电力爱心超市、“电暖流”全电长者食堂等民生工程正式投运开放,打造了集电力服务、积分换物、充电休憩、爱心餐饮等服务功能于一体的15分钟电力便民服务圈。

射阳供电公司充分发挥省委“五方挂钩”机制资源优势,通过“党建+项目”结对共建方式,进一步推动省市县三级乡村振兴工作协同融合,共同开展“党建+文明实践”、电力赋能乡村振兴最佳实践样板等重大课题攻关,以打造乡村发展典型示范为目标构建多元服务体系,当好电力先行官,全面助力射阳加快建设宜居宜业和美乡村。

“绿色低碳”绘就有爱小城“新图景”

贺东村部的屋顶上,一排排光伏板整齐列阵、连线成片,阳光照射在上面,分外耀眼。屋顶下,有电动汽车充电桩、电动自行车充电桩、分布式储能装置等,光照产生的电能便是贺东村“零”碳社区实现运转的源源动能。而这背后,得益于射阳供电公司“电靓”

兴工作队的精益求精。

自2022年6月上旬,省委驻射阳乡村振兴工作队进驻之后,射阳供电公司和工作队就多次讨论谋划建设全市首个“低(零)碳社区”示范工程。经过反复测算,预计贺东村屋顶及车棚光伏电站并网运营后,平均日发电量将600千瓦时左右,村部每月可通过光伏发电上网为村里产生收益。贺东村正好毗邻“鹤乡菊海”景区,且位于临海高等级公路旁边,来往贺东村附近的车流量较大,在村部建设电动汽车充电桩能进一步满足往来的电动汽车充电需求,也能为贺东村带来较好的经济效益。

说干就干,为加快建成贺东村“低(零)碳社区”示范工程,工作队、射阳供电公司成立专班,明确专人对接政府部门和建设单位。“并网前,项目需要经过县行政审批局备案及市经研所相关人员审查设计方案,我们积极协调,将审查时长压缩到一天。此外原有的低压电缆线径较细难以满足新增的用电需求,我们便第一时间组织调配物资,并将该项目纳入业扩配套工程,以最快速度解决了该用电难题。”项目负责人、射阳三新公司副总经理许威介绍道。

2023年7月,贺东村“低(零)碳社区”示范工程正式建成投运,该工程涵盖屋顶及车棚光伏电站、电动汽车及电动自行车集中充电桩、分布式储能、全电厨房改造、综合能源管控平台五大部分,实现社区生产生活用能的全绿色低碳环保。

“村网共建”推动供电服务“送上门”

金秋时节,菊香四溢,沃野畴尽是丰收景象。可是盐城市维东菊花制品有限公司负责人印维东的脸上却不见笑意,眼看菊花烘干设备即将到场,他正发愁不知如何办理用电手续。

2023年11月8日,听闻村部有“村网共建”电力便民服务点,印维东便连忙跑来向值班班的黄沙港供电所党支部党员王俊询问办电相关问题。了解情况后,王俊向他详细告知了办理接电报装业务所需的手续,并和同事前往现场勘查。经过测量,他们建议印维东申请新增85千伏安容量,并表示由供电公司出资建设外线工程。之后,在王俊等人的指导下,印维东通过“网上国网”APP提交了用电申请。11月10日,供电员工完成了电缆及表箱、电能



表安装工作。11月底,烘干设备进场,菊花烘干房正常运转起来。

2022年,射阳县入选江苏省农业现代化先行区建设名单。为提升乡村供电服务水平,2023年8月,射阳县供电公司联合射阳县乡村振兴局、江苏省委驻射阳县乡村振兴工作队联合出台了《关于开展“村网共建”助力乡村振兴的实施意见》,明确建立“村网共建”电力便民服务体系。同年11月,贺东村“村网共建”电力便民服务站被评为国网公司示范点称号。

截至目前,射阳供电公司党委已建成“村网共建”电力便民服务站57处,依托“村网共建”服务模式帮助村民解决用电问题920件。

“小善大爱”汇聚文明实践“电暖流”

贺东村“村网共建”电力便民服务站的隔壁便是全省首个政企共建“电暖流”新时代文明实践基地。2023年12月30日,射阳供电公司青年志愿者与洋马镇贺东村10余名留守儿童在这里结对开展“情暖寒冬 心系学子”志愿服务活动,不时传来一片欢声笑语、暖意融融。

据悉,贺东村不少青壮年劳动力常年在外务工,孩子则留在家中由爷爷奶奶照顾。2023年5月,公司团委在公司党委和省委驻射阳县乡村振兴工作队的支持下,筛选出10名青年志愿者与当地10名留守儿童结成“一对一”爱心帮扶小队,见证彼此成长。

在给孩子们关爱的同时,射阳公司不忘关心村里的老人,同步打造了另一项爱心措施——“全电长者食堂”。凡是年满60岁的村民只要花1元就可以在食堂吃到一顿两荤两素的饭菜。食堂厨房全部采用电磁灶、油烟净化一体机、不锈钢水槽及电热水器等电气化灶具。

在贺东村党群服务中心西侧,“电暖流”新时代文明实践基地隔壁就是射阳供电公司在贺东村建设的“电力爱心超市”。屋内面积约80平方米,各式生活用品、农机用具、农特产品等一应俱全,每件商品标有相应的兑换分值,超市内设有物品兑换登记台和积分兑换规则。“爱心超市一头连着村委,一头连着村民群众,通过开展村规学习、乡风家风、院落卫生、志愿服务等特色活动,评先评优等方式对村民赋分,群众广泛参与,积极性高,这小小的积分让村民在潜移默化中提升向善向上的信念。”负责积分评定的村委主任徐金生说。

自洋马镇贺东村“电暖流”新时代文明实践基地建成以来,射阳供电公司常态化开展留守儿童一对一结对帮扶、重阳节日慰问等各类公益活动,建设电力爱心超市,积极引导村民文明向善。充分发挥专业和资源优势,在农产品消费帮扶、支部党建结对等方面,积极引入“电力元素”,打造具有鲜明行业特征的乡村振兴实践案例和特色品牌,助推有爱射阳和美乡村全面发展。

新闻速递

市中心血站

举办学术讲座提高职工人文素养

本报讯(纪载)为进一步强化血站文化建设,着力提升干部职工人文素养,以思想转变促进能力提升,1月10日下午,市中心血站举办“提升人文素养 构建和谐家园”学术讲座,邀请上海市第六人民医院骨科主任医师、创伤骨科顾问中华医学会创伤学分会常委孙玉强教授作专题讲座。

市中心血站、市急救医疗中心领导班子成员,各科室中层干部以及职工代表近150人参加会议。会上,孙玉强教授结合血站高质量发展要求,围绕人文素养的内涵、人文素养的重要性、人文素养缺失的负面影响、如何提升人文素养等方面进行了深入

讲解,内容翔实、语言生动,使大家对人文素养提升的重要性和必要性有了更为准确、系统和深刻的了解。

市中心血站长兼市急救医疗中心主任胥伟华在总结讲话时指出,孙教授的讲座主题鲜明、精彩纷呈、启人深思,让大家受到了一次精神的洗礼、思想的升华,对推进血站高质量发展具有深远意义。

通过此次学习,大家纷纷表示受益匪浅,在今后的工作中严格要求自己,学以致用,把主动服务、用心服务的意识融入日常工作细节,聚力同行,为我市无偿献血事业高质量发展作出新的更大贡献。

盐都区

为母婴安全保驾护航

本报讯(侍瑞军)为进一步强化盐都区母婴安全保障工作,提高孕产妇和新生儿救治水平,降低孕产妇和新生儿死亡率,1月13日,该区卫健委组织召开盐都区孕产妇救治、新生儿死亡和乙肝感染儿童病例评审会。区危重症孕产妇和新生儿救治中心主任、市三院产科主任以及新生儿科主任、部分卫生院分管院长,基层医疗机构妇产科主任、妇保所医生,被评审病例救治医生,区妇保所所长、分管所长及相关科室人员,共80余人参加了会议。

评审会上,对2023年下半年发生的1例“红色”孕产妇救治、1例新生儿死亡和1例因母婴阻断失败的

乙肝感染儿童病例进行评审。经医生汇报病史后,评审专家们严格按照评审流程,客观详实地从孕期保健管理、入院后的诊治和抢救等方面进行综合分析、讨论,认真总结经验,并对疑点、难点展开了激烈的讨论。通过评中促改、评中促学的形式,进一步提升盐都区医务人员的诊疗能力和救治水平。

会议要求,各医疗机构要充分认识评审工作的重要意义,强化危重孕产妇和新生儿的救治及“艾梅乙”母婴阻断项目的管理和责任落实。盐都区妇幼保健工作者要进一步增强责任感和使命感,时刻绷紧“母婴安全”这根弦,为母婴安全保驾护航。

龙冈镇卫生院

开展消防安全知识培训

本报讯(陈健)为进一步做好医院消防安全管理工作,提升全院职工消防安全防范意识,加强医务人员消防安全知识和应急自救能力,为广大群众提供一个安全、稳定、和谐的就医环境,1月12日下午,盐都区龙冈镇卫生院邀请消防安全培训员张教官为全院职工进行培训。

张教官首先为大家讲解了主要

负责人、消防安全管理者和普通职工在单位消防安全工作中应承担的责任,要求所有职工树立“消防安全人人有责”的理念,自觉遵守消防安全管理规定,提升自身的消防安全意识和防范能力;围绕如何防火、初期火灾如何扑救、遇到大火怎么逃生三个方面进行详细讲解,整个讲解过程生动形象又发人深省。

盐城卫生健康年度新闻亮点

宣传推介火热进行中

主办单位: 盐城市卫生健康委 盐阜大众报业集团

媒体支持: 学习强国 盐城学习平台 盐阜大众报 盐城晚报 盐城新闻网 新闻客户端 官方微信

新闻热线:18252298866 敬请关注盐阜大众报众媒云矩阵

